Эконом Китая



Выполнила: студентка 2 курса ФТД Лёвкина Елена

КИТАЙ, Китайская Народная Республика, государство в Центральной и Восточной Азии.

Китай - одна из динамично развивающихся стран мира, по объему промышленного производства входит в десятку мировых лидеров.



Китая

Китай принадлежит к числу наиболее богатых полезными ископаемыми стран. Здесь добывают: каменный уголь, нефть, магниевые и железные руды, вольфрам, медь, графит и олово.

В пределах Синайского щита сосредоточены крупнейшие в стране месторождения каменного угля, нефти. Месторождения цветных и редких металлов, крупнейшим из которых является месторождение вольфрама, здесь так же добывают сурьму, олово, ртуть, молибден, марганец, свинец, цинк, медь и др. А в Тянь-Шане, Монгольском Алтае, Куньлуне, Хингане находятся месторождения золота и других драгоценных металлов.

Земельные ресурсы

Земельные ресурсы Китая имеют три главные особенности:

- 1.представлены самые разные типы земель;
- 2. горные районы и нагорья по общей площади преоб над равнинами;
- 3. пахотные земли сосредоточены в восточной части Китая, степи расположены преимущественно на западе и севере страны, а леса сосредоточены в отдаленных северовосточных и юго-западных краях.
 - Пахотные угодья в Китае составляют 130 млн. га, выращиваются главные образом пшеница, рис, кукуруза, гаолян, соя, просо, лубяные культуры, свекла, хлопок, арахис, цитрусовые, семена рапса, сахарный тростник, чай и т. д.

Лесные ресурсы

Леса в Китае занимают 158,94 млн. га, лесные массивы составляют 16,55%. В стране разнообразные породы древовидных растений, в том числе 2800 видов деревьев.

В настоящее время площадь искусственных лесов составляет 33,79 млн. га, или 31,86% общей площади лесов страны. Наиболее крупные лесные массивы находятся в районах Большого и Малого Хингана, в Чанбайшаньских горах Северо-Востока, их площадь и запасы древесины составляют более одной трети площади лесов и запасов древесины всей страны.

Пастбища

Пастбища: площадь разнообразных естественных пастбищ в Китае составляет более 400 млн. га, или одна четверть общей площади страны.

Четыре крупных скотоводческих района Китая:

- 1.Внутренняя Монголия самый крупный скотоводческий район Китая. Она славится своими элитными породами скота, такими, как саньхэская лошадь и саньхэский бык.
- 2. Синьцзян славится тонкорунными овцами, алтайской крупнокурдючной овцой, илийской лошадью и т. д.
- 3. Цинхай главный район выращивания яков, он также славится известной всему миру хэцюской лошадью.
- 4. Тибет главный район выращивания яков.



Водные ресурсы

На территории Китая множество рек и озер, водные ресурсы богатые. Из-за того, что истоки большинства рек Китая находятся на Цинхай-Тибетском нагорье, поэтому перепады высот большие, что создает благоприятные условия для использования гидроэнергетических ресурсов, которые составляют 680 млн. кВт и занимают первое место в мире. Но водные ресурсы в Китае неравномерные, 70% находится на Юго-Западе страны. Гидроэнергетические ресурсы Янцзы занимают около 40% всех водных ресурсов страны, а системы рек Ялуцангпо, Хуанхэ и Чжуцзян также богаты гидроэнергетическими ресурсами.

Морские ресурсы

Китай богат морскими ресурсами. Нефтяные и газовые отложения составляют около 700 тыс. кв. км, по предположениям, запасы нефти исчисляются в 24 млрд. т, природного газа - 14 трлн. куб. м. Морские акватории Китая насчитывают 2,8 млн. кв. км рыбных промыслов; на 2,6 млн. га морского мелководья в пределах 20 м можно разводить морепродукты.

Китай уже заполучил в международных регионах морского дна около 75 тыс. кв. км шахтных районов металлических конкреций, запасы которых составляют свыше 500 млн. т конкреций многих видов руд.

Соляные промыслы: В приморье Китая соляных промыслов в настоящее время насчитывается более 50, общая площадь их 337 тыс. кв. км. В добыче соли свыше 70% - морская соль.

Китая

Крупные промышленные предприятия Китая, на долю которых приходится 2/3 производства промышленной продукции, расположены в приморских районах и на северо-востоке страны.





Сегодня отраслевая структура промышленности страны представлена более чем 360 отраслями. Помимо традиционных созданы новые современные такие как: электроника, нефтехимия, авиастроение, металлургия редких и рассеянных металлов. По количеству промышленных предприятий к числу занятых на них Китай занимает первое место в мире.

Основные индустриальные центры расположены в восточных приморских провинциях и районах Цзянсу, Шанхае, Ляонине, Шаньдуне, Гуандуне, Чжецзиме.



В крупных городах с населением выше 500 тыс. человек сосредоточено более половины основных фондов государственной промышленности:

- 1.13.1% всех промышленных предприятий;
- 2.9.6% пищевая промышленность и машиностроение;
- 3.4.7% текстильная промышленность;
- 4.2,4% углерододобывающая промышленность.



Топливно-энергетические отрасли промышленности относятся к числу слабых звеньев индустриального комплекса Китая. Не смотря на наличие богатых природных ресурсов развитие добывающих отраслей в целом отстает от обрабатывающих.



На нефтедобывающую промышленность приходиться 21% производства топливноэнергетических ресурсов. Нефть обеспечивает около 16% валютных поступлений от экспорта. В целом в стране более 32 предприятий по добыче нефти, а в районах Китая, общие запасы нефти составляют 64 млрд. тонн. Большая часть из 580 нефтеперерабатывающих заводов сосредоточена в Северо- восточном Китае.



Южный Китай и особенно его Восточная зона богаты запасами природного газа, которые оцениваются в 4 тыс. млрд. тонн: к настоящему моменту разведано лишь 3,5%. Крупнейшим центром добычи и переработки газа является провинция Сеньхуа.

В Китае до сих пор ведущими остаются также отрасли легкой промышленности как текстильная и пищевая: на которые приходиться более 21% всей производимой промышленной продукции. Предприятия этих отраслей расположены преимущественно в Восточном, Северном, Центрально-Южном районах.

Сельское хозяиство

Несмотря на бурное развитие промышленности сельское хозяйство Китая продолжает играть важную роль в экономике и народном хозяйстве страны.

Производимая в этом секторе продукция очень разнообразна: рис, пшеница, ячмень, картофель, маниок, арахис, овощи и фрукты, чай, хлопчатник, джут, сахарный тростник и др. Китай - один из крупнейших в мире производителей и экспортеров натурального шелка; для развития этой отрасли большое значение имеет традиционное разведение гусениц шелкопряда.

Не последнее место занимает Китай и по выращиванию чая, который употребляется как лекарственное средство с IV века нашей эры, а с VI века он становится общепринятым напитком. До сих пор большинство сортов зеленого и черного чая идет почти исключительно на экспорт. Чай выращивают в провинциях Чжэцзян,

Хунань, Аньхой, Фцзой.

Высокая плотность населения и интенсивное использование земельного фонда отражаются, прежде всего, на развитии животноводства.

В Китае исторически сложилось два типа животноводства:

- 1.тип тесным образом связан с земледелием и носит подсобный характер- преимущественно свиной, тягловый рабочий скот и птицу;
- 2. экстенсивное, кочевое или полукочевое скотоводство.

Наиболее развито свиноводство, на него приходится около 90% всего производимого мяса. Характерной особенностью животноводства в Китае является высокая доля рабочего скота и слабая развитость молочного

животноводства.

Успехи в развитии экономики способствуют стабилизации экономического положения, сокращению противоречий между общественным спросом и предложением, насыщению ранка продукцией АПК и снижению цен.

В настоящие время основой АПК в Китае все еще остается земледелие, и занимает первое место в мире по сбору риса, одной из первых по производству пшеницы и хлопка.